

商务部等7部门发布通知

进一步做好汽车
以旧换新有关工作

新华社北京8月16日电 商务部等7部门16日对外发布关于进一步做好汽车以旧换新有关工作的通知。

根据通知,对符合《汽车以旧换新补贴实施细则》规定,报废旧车并购买新车的个人消费者,补贴标准由购买新能源乘用车补1万元、购买燃油乘用车补7000元,分别提高至2万元和1.5万元。对《汽车以旧换新补贴实施细则》印发之日2024年4月24日至2025年1月10日前提交的符合条件的补贴

申请,均按本通知明确的标准予以补贴。其中,对已按此前标准发放的补贴申请,各地按本通知明确的标准补齐差额。

参加申请补贴的报废汽车所有人和新购置汽车所有人应为同一个人消费者,其所报废的国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车,应当于2024年7月25日前登记在申请人名下;自本通知发布之日起,在补贴申请审核期间,其所新

购置的汽车应登记在申请人名下。

通知要求,优化汽车报废更新审核、拨付监管流程,按程序将补贴资金拨付至申请人提供的银行账户。各地要加快制定汽车置换更新实施方案,合理确定补贴标准、补贴条件和实施方式。

登录全国汽车流通信息管理系统网站或“汽车以旧换新”小程序,即可按要求申请汽车报废更新补贴、查询进度。

银昆高速公路全线通车运营



8月16日,车辆行驶在银昆高速太阳山南互通立交附近(无人机照片)。

当日,银川至昆明高速公路(G85)宁夏境太阳山开发区至彭阳段建成通

车,标志着银昆高速全线贯通。

银昆高速全长2322公里,是我国高速公路网中一条重要的北南纵线,也是西部陆海新通道的重要组成部分

分。银昆高速是国家“十四五”重大工程,其中宁夏段全长237公里,总投资261亿元,是宁夏地区单体投资规模最大的交通项目。

新华社发

北京首条无人机物流配送航线开通

在八达岭长城景区服务游客

新华社北京8月16日电 北京首条无人机配送航线16日在八达岭长城景区正式开通,为游客配送防暑降温、应急救援等物资。这条“空中走廊”的投用将进一步提升景区游览体验,增强应急保障能力与日常运维的数字化水平。

北京首条无人机物流配送航线配送点,设在八达岭长城南城延长线的南九城楼处。记者来到配送点,以手机扫码的方式登录外卖平台下单,5分钟左右即收到由小型无人机配送的药品、饮用水、防晒物品、食

物等物资。

八达岭长城南城延长线的南九城楼,于2023年年底面向公众开放。考虑到对长城原始风貌的保护,这一区域不设任何商业设施,因此到访此处的游客难以补给饮用水等物资。为解决这一痛点,八达岭长城景区与配送平台合作,在北京延庆开通北京首条无人机物流配送航线。

美团副总裁、无人机业务负责人毛一年介绍,原本需要步行50分钟的路线,通过无人机5分钟就能把消暑物品、应急物资等送到游客

手中。无人机回程时,还可把产生的垃圾带回,节省了长城运维的人工成本。

2020年10月,北京市延庆区获批全国首批“民用无人驾驶航空试验区”。北京市首个中关村低空经济产业园近期也落地延庆。

近年来,不断拓宽的应用新场景,使北京低空经济焕发新活力。未来,北京将进一步增强无人机创新能力,攻克关键核心技术,开放低空应用场景,形成以工业级无人机为主导、低空经济与低空安防并重的特色产业集群。

佩通坦·钦那瓦
当选泰国新任总理

新华社曼谷8月16日电 泰国国会主席万诺16日宣布,为泰党提名的总理候选人佩通坦·钦那瓦在当天举行的下议院特别会议投票中获得过半数议员支持,当选新一任泰国总理。

当选后,佩通坦在为泰党总部对媒体说:“感谢今天为我投票的每一位议员,我和我的团队将会竭尽全力完成未来每一项使命。”

佩通坦感谢前总理赛塔近一年来的辛勤工作。“14日得知他(被解职)的消息时感到非常意外,也很遗憾,但国家必须前进……我会尽力做到最好。”

根据泰国宪法,总理候选人获得下议院现有493名议员过半数支持即可当选。当天,佩通坦作为唯一获得提名的总理候选人,在下议院现有493名议员中获得319票支持,当选泰国第31任总理。

依据相关程序,佩通坦正式出任总理还需国王批准。

现年37岁的佩通坦是泰国前总理他信的小女儿,现任为泰党党首。她将成为泰国历史上第二位女总理,也将是最年轻的总理。

14日,泰国宪法法院裁定赛塔违宪,即日起解除其总理职务。

俄罗斯指认西方
为乌克兰攻打库尔斯克“支招”

据新华社电 俄罗斯媒体16日刊发对俄总统助理尼古拉·帕特鲁舍夫的专访。帕特鲁舍夫指认北大西洋公约组织和西方国家情报机构参与策划了乌克兰在俄库尔斯克州的军事行动。他指责美英等国在国内纷争不断的背景下企图“祸水外引”。

参与策划袭击

帕特鲁舍夫在俄罗斯《消息报》16日刊发的专访中说,北约和西方国家情报机构参与策划了乌克兰对库尔斯克州的越境进攻。他说,西方国家“安排犯罪集团”领导乌克兰,而北约国家不断向乌输送武器、提供军事指导和情报。

帕特鲁舍夫认为,如果没有美国“参与和直接支持”,“乌克兰不会冒险进入俄罗斯领土”。

帕特鲁舍夫痛斥美国、英国等西方国家,在如今国内问题重重,面临各种政治纷争、经济金融困境以及移民问题导致的社会分裂等情况下,正企图在其他国家制造冲突和混乱,挑起战火,加剧种族和宗教等方面的冲突。

帕特鲁舍夫列举美国等西方国家在塞尔维亚、委内瑞拉等多个主权国家煽动大规模抗议并制造暴乱活动的例子,

称其目的是颠覆这些国家的政权。

本月6日,乌军对库尔斯克州发起进攻。乌武装部队总司令亚历山大·瑟尔斯基15日向总统弗拉基米尔·泽连斯基汇报称,乌军已沿着俄方防御工事推进了35公里,占领了1150平方公里的土地,控制了库尔斯克州82个居民点。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京回应乌方此次袭击时说,乌克兰再次进行“大规模挑衅”,向平民目标“肆意开火”,“敌方”将在俄罗斯边境地区得到“适当回应”。

持续对乌供武

2022年2月乌克兰危机全面升级后,以美国为首的西方国家一面对俄罗斯施加多轮制裁,一面不断拱火浇油、持续向乌克兰提供军事援助。

美国国防部发言人萨布丽娜·辛格15日表示,乌军进攻库尔斯克州期间,美国保留向乌克兰提供多种性能武器的权利。她说,美方一段时间内改变了对乌供武的类型,“我们保留继续这样做的权利”。

15日早些时候,美方宣称,总统约瑟夫·拜登对向乌克兰提供远程巡航导弹系统持“开放态度”。

日本:台风过境



8月16日,人们在日本东京冒雨出行。

当日,第7号台风“安比”逼近日本首都圈和东北地区,导致成田机场和羽田机场上百架航班停飞,多条铁路线路临时停运。

新华社发